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КОМУНІКАТИВНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ЯК ІНТЕГРАЛЬНА 

ХАРАКТЕРИСТИКА ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ 

Компетентність складається з набору знань, навичок та відношень, що 

дозволяють особистості діяти та виконувати функції, спрямовані на досягнення 

визначених стандартів у професійній галузі або певній діяльності. Таким 

чином, ми розуміємо компетентність як більш широке поняття, складовими 

якого може бути сукупність певних компетенцій.  

Важливість ефективної комунікації: Комунікаційні навички визначають 

успіх у професійній діяльності, сприяючи якісному обміну інформацією та 

збереженню взаєморозуміння. 

Адаптабельність у комунікації: Здатність адаптуватися до різних 

аудиторій та ситуацій, використовуючи різні канали і стилі комунікації, є 

ключовим елементом професійної компетенції. 

Тімбілдінг та співпраця: Майбутні фахівці повинні розвивати навички 

спільної роботи, спроможність створювати позитивний комунікативний клімат 

та вирішувати конфлікти. 

Електронна комунікація: Врахування сучасних тенденцій, таких як 

використання електронних засобів комунікації, є важливою частиною 

професійної компетенції. 

Вміння слухати: Навички активного слухання сприяють покращенню 

розуміння потреб клієнтів, колег та інших зацікавлених сторін. 
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Етика та відповідальність: Вміння комунікувати етично та відповідально 

є необхідною частиною професійної компетенції, особливо в сучасному світі, 

де суспільство висуває високі стандарти. 

Спроможність до вирішення конфліктів: Важливо мати навички 

ефективного врегулювання конфліктів та вирішення непорозумінь у 

професійному оточенні. 

Здатність до публічного виступу: Вміння вести публічні виступи та 

презентації сприяє підвищенню впливу та створенню позитивного іміджу 

фахівця. 

Культурна чутливість: Розуміння культурних різниць та вміння 

ефективно взаємодіяти в різнорідних групах є важливим аспектом 

комунікативної компетентності. 

Неперервне вдосконалення: Комунікаційні навички вимагають 

постійного вдосконалення, оновлення та адаптації до змін у професійному 

середовищі та технологічних інновацій. 

Сьогодні у навчальних умовах дистанційної підготовки фахівців відсутня 

достатня кількість комунікативних дисциплін; недостатнє використання 

активних, тренінгових методів навчання; слабка теоретична поінформованість 

студентів про проблеми спілкування, комунікативної компетентності; відсутня 

необхідна методична база та прослідковується неготовність до використання 

інтерактивних форм роботи із студентами під час лекційних та семінарських 

занять; недостатньо уваги до здобуття студентами практичних навичок 

ділового та міжособистісного спілкування тощо. [1] 

Комунікативна компетентність – це не лише наявність знань, умінь та 

навичок, а й готовність їх адекватного та ефективного використання у 

безпосередній професійній діяльності. Комунікативна компетентність носить 

нормативний характер, включає в себе норми та правила комунікативної 

поведінки у суспільстві, є особистісною характеристикою майбутнього являє 

собою складну інтегральну характеристику особистості майбутнього фахівця. 
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